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 توجه :
 از نوشتن با مداد خودداری نمائید.

 حساب مجاز نیست.استفاده از ماشین 
 شود.در طول امتحان به هیچ سوالي پاسخ داده نمي

 

~)) گزاره  -1سوال    ) ( ~ ))p q p q p    نمره 51                                ها نادرست است.در کدام حالت 

 

 يک گزاره دلخواه باشد،  rيک گزاره نادرست و  qيک گزاره درست ،  pاگر  -2سوال 

های زير را مشخص کنيد.ارزش هر يک از گزاره              
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}عضوی مجموعه های چهار تعداد زيرمجموعه -3سوال  , , , , }0 1 2  باشد  8که شامل  9

 نمره 15                                                      نباشد را بيابيد. 4ولي شامل               

 

))باشند ،  Uسه مجموعه ناتهي از مجموعه مرجع  Cو  A  ،Bاگر  -4سوال  ) ( ))CA B B C C     

 نمره 20های زير برابر است؟ با کداميک از مجموعه              
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}عدد از مجموعه   4ثابت کنيد که اگر  -5سوال  , , , , , , , }12 3 4 8 9  انتخاب کنيم ،  1216

 نمره 15                                               .ضرب آنها مربع کامل استميان آنها دو عدد وجود دارد که حاصلدر               
 

 

 

 

موفق باشید



 

 مباني علوم رياضيترم درس یانمت امتحان پاسخ سوالا

 1401-1402 دومنیمسال 
 

11/2/1402 

 سيدرضا موسوی

 

 توان جدول ارزش را با چهار سطر کامل کرد و به جواب رسيد.مي روش اول :  : 1پاسخ سوال

~)پس يک گزاره شرطي وقتي نادرست است که مقدم آن درست و تالي آن نادرست باشد. دانيم که مي ) ( ~ )p q p q    

 بايد نادرست باشد.   pبايد درست و 

~)توان ديد که      مي روش دوم : ) ( ~ ) (~ ) ( ~ ) ~p q p q p q q p q p         

~)پس برای درستي  ) ( ~ )p q p q    بايد گزاره~q p  درست باشد و اين گزاره وقتي درست است که~ p  وq  هم

 بايد درست باشد. qنادرست است پس  pارزش باشند و چون 

~)برای اينکه گزاره  روش سوم : ) ( ~ )p q p q   درست باشد بايد هر دو گزاره ~ p q و ~p q  درست باشند. چون

p  نادرست است پس گزاره~p q  همواره درست است اما گزاره~ p q  وقتي درست است کهq  درست باشد. در نتيجه، گزاره

 درست باشد. qنادرست و  pداده شده فقط وقتي نادرست است که 

 

)  : 2پاسخ سوال )i چون گزاره ~ ( ~ )p q پس است نادرست~ ( ~ )p q r  .نادرست است 

( )ii  چون گزاره~ ~p q  درست و گزاره~ ( )p q  نادرست است پس گزاره(~ ~ ) ~ ( )p q p q   .نادرست است 

( )iii گزاره~p q     درست است پس گزاره( ~ )p q r  .هم درست است 

( )iv  چون هر دو گزاره~p q  و~p q  درست هستند پس گزاره( ~ ) ( ~ )p q p q   .هم درست است 

 

 مجموعه جديد های سه عضویرا از مجموعه حذف کرده و تعداد زيرمجموعه 8و  4برای حل اين سوال کافي است که دو عدد    : 3پاسخ سوال

   اين تعداد برابر است با :                را بشماريم.
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 دهيم : کنيم. قرار ميابتدا با يک مثال، در مورد جواب درست تحقيق مي : 4پاسخ سوال

{ } , { } , { } , { , , }A B C U   1 2 3 12 3 

}داريم    , } , { } , { } ,D D D D   1 2 3 412 3 ))و همچنين :2 ) ( ))CA B B C C     

 توانيم بنويسيم:برابر است مي D4 برای اينکه نشان دهيم عبارت داده شده همواره با 

(( ) ( )) (( ( )) ( )) (( ) ( ) )

(( ) ( )) ( ) ( )

C

C

A B B C C U A B B C C U A B B C C

U A B B C U A B C A B C

             

     
 

 همچنين داريم :
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 و مساله حل شده است.

 

 ضرب هيچ دو عضوی از آن مربع کامل نباشد.کنيم بزرگترين مجموعه ممکن را بسازيم که حاصلسعي مي : 5پاسخ سوال

}را نبايد انتخاب کنيم. در حقيقت از مجموعه چهار عضوی  16و  9و  4از عددهای  مهيچکدارا انتخاب کنيم آنگاه  1اگر عدد  , , , }1 4 9 16  

}پس از مجموعه دو عضوی  .را نبايد انتخاب کنيم 12را انتخاب کنيم آنگاه عدد  3توان انتخاب کرد. اگر عدد فقط يک عدد مي , }3 هم   12

 هيچ مشکلي ايجاد نخواهد کرد. 8عدد  انتخابتوان انتخاب کرد. فقط يک عدد مي

}از هر يک از سه مجموعه  بنابر اين، , , , }1 4 9 }و  16 , }3 }و  12  توان يک عدد انتخاب کرد.حداکثر مي 8{

ضرب عضوی از مجموعه داده شده ، حداقل از يک مجموعه دو عدد انتخاب شده است و حاصل 4هر زيرمجموعه در اکنون طبق اصل لانه کبوتری ، 

 آنها مربع کامل است.


